

我省尚未放开二胎生育政策

市人口计生委负责人在线答记者问

节约人员开支 破解管理难题

花园路办事处试水“城管服务外包”

本报讯(记者 裴其娟)花园路办事处成为我市政府花钱购买社会服务的第一家办事处。昨日上午,随着花园路办事处正式将城市管理9个方面的权力和义务移交两家物业公司,深圳等城市的“城管外包”先进模式嫁接到我市基层单位城市管理中。

9项城管权力易主

花园路办事处辖区共3平方公里,包括东明路以西、金水路以北、花园路以东、黄河路以南20条市政道路,清扫保洁面积54万余平方米。

据花园路办事处相关负责人介绍,以前,辖区道路清扫保洁由区市政局下属的公司承担,清扫保洁人员近300人,各类城管人员共40多人,管理中存在人员不足、群众不理解等苦衷。今后,辖区城市管理将交由河南六合和郑州金顺两家物业公司,管理内容共9项:道路清扫保洁及路面污染清理;维护道路等市政设施,制止占压、损坏行为;维护沿街绿化带、游园花草树木和绿化设施,制止占压和损坏行为;治理沿街立面乱涂、乱画、乱贴、乱挂等有碍观瞻现象;制止机动车乱停乱放行为;劝导流浪人员和乞丐;公共环境“四害”消杀;向商户和市民提供便民服务;政府临时交办的其他工作。

城管权移交到两家物业公司后,将配备道路清扫保洁人员277名、市容维护人员97名,并按市政府有关文件的规定严格执行一、二、三类道路的作业时间,并提高作业标准。公司的管理经费由金水区政府拨付,分为固定经费和利润两部分,其中利润部分占总经费的10%,由办事处考核后,按公司服务的优秀程度予以拨付。据悉,这次移交的城管权力中并不包括行政执法权,即管理人员只能劝阻占道经营、协助清理小广告等,不得暂扣商户物品。对于这种管理权的易主,有人形象地称之为“城管服务外包”。

运行初期尚需理解支持

目前,两家物业公司的清扫保洁和市容维护人员已经过培训上岗,办事处行政执法中队也正手把手教他们如何劝阻占道经营等行为、怎样教育店主等。该办事处相关负责人表示,作为一个新生事物,在运作初期,可能会出现这样那样的问题,希望市民本着积极的态度支持理解。

相关链接

近年来,国内一些先进城市“城管服务外包”风生水起。2007年年底,深圳市西乡街道把街区规划较早、社会情况较复杂的7.66平方公里的范围作为城市管理和综合执法的试点示范区,将包括维护市政设施、制止乱张贴、乱摆卖等六项市政管理承包给物业管理公司管理,管理服务费一年为1060万元,每年节约500万元,物业公司在利润上仍能实现略有盈余。深圳西乡“城管服务外包”成为政府体制改革、花钱买服务的成功案例。

2008年,浙江余姚等推广“城管服务外包”,并在当年年底举行的全国城管工作专题研讨会上得到专家肯定,并在上海举行的第九届城市管理世纪论坛上,荣获了全国“城市管理实践案例优秀奖”。

目前,北京、天津等城市在城市管理领域也实行“城管服务外包”模式,并取得了较好效果。

本报讯(记者 梁晓 通讯员 陈艳)夫妻双方都是独生子女能否生育二胎?外来务工人员如何办理准生证……针对市民比较关注的人口计生问题,15日上午,市人口计生委有关负责人做客郑州市人民政府网站,与广大网友进行“面对面”的交流。

外来务工人员可在郑领一胎生育证

有网友提问:作为外来务工人员,我该如何办理准生证?市人口计生委纪检组组长李锦湘回答说,省外流入人口应该执行户籍所在地的生育政策,如果外省的生育政策和郑州不一样,根据《流动人口计划生育条例》,从2009年10月1日起,流动人口生育

第一个子女可以在现居住地,也可以在户籍地领取一胎生育证,如领取二胎生育证要回原籍办理。

生双胞胎不享受奖励费

网友问:我生的是双胞胎,没有独生子女费。是否双胞胎应按独生子女考虑?

李锦湘解释说,持一胎生育证,一次生育两个孩子,是符合政策的生育。但不属于独生子女父母光荣证领证对象,也不享有相应的优惠政策。根据相关文件规定,独生子女父母光荣证领证对象为已婚、现有一个子女,且自愿不再生育的夫妻。持一胎生育证生育双胞胎虽不是超生,但数量超过了一个,所以

不应享受独生子女父母奖励费。

超生一个征收3倍抚养费

不少网友反映:现在周围有钱人对待超生不以为然,认为违反政策无非是罚款,难道计划生育政策就是只罚款吗?

市人口计生委主任助理郭林生解释,按照我国政策,超生就要罚款,孩子是无辜的,但父母一定要承担社会责任,支付巨额的违法成本。按照计划生育有关规定,对违法生育者实行征收社会抚养费,超生一个子女对夫妻双方征收当地人均年收入3倍的社会抚养费,超生两个子女征收当地人均年收入6倍的社会抚养费,如果是党员干部及在任职

工超生,要给予党纪政纪处分。

我省尚未放开二胎生育政策

目前,二胎生育政策备受关注。网友问:如今我的周围都是独生子女,如果按照当今的计划生育政策,今后结婚生子就形成“421”结构,前一段上海曾鼓励夫妻双方都是独生子女的可生育二胎,不知道郑州未来是否有这方面的鼓励政策意向?

市人口计生委常务副主任宋书杰解释,虽然目前我国其他省市、自治区、直辖市出台了双方都是独生子女的可以生育二胎政策,但鉴于我省人口的客观情况,目前我省尚未出台这方面的政策。



为进一步提高职工的岗位技能水平,郑州二七区环卫清洁服务总公司开展了“首席员工”评比活动,推选出了16名“首席员工”,昨日对他们进行了奖励,鼓励他们继续努力,更上层楼。本报记者 宋晔 摄

防震演练两千余次 增强师生自救能力

本报讯(记者 武建玲 实习生 于聪聪)昨日,市政协副主席王薇带领部分政协委员,对《关于加强我市中小学灾难逃生教育的建议》、《关于在郑州市加强国学经典教育的建议》、《关于推进郑州12355青少年维权及心理咨询中心建设的建议》3个重点提案进行督办。

针对韩依芸委员《关于加强我市中小学灾难逃生教育的建议》,市教育局答复:为解决我市学校应急预案建设工作存在的“预案制

定内容空洞、形势不规范,缺乏针对性和可操作性”等问题,市教育局统一编印了《郑州市中小学校、幼儿园安全应急预案编写指导手册》,规范了事故的发现、响应、报告、抢救、处置、总结等阶段的工作任务,有力指导了全市各中小学校应急预案编制工作。今年,市教育局还在全市开展了中小学、幼儿园安全应急预案建设与演练工作。截至今年5月20日,全市各类学校先后组织防震演练2610余次,增强了师生自救自护能力。

400多眼“黑井”狂采地下水

每年水费流失逾一亿

本报讯(记者 孟斌)市区地下水私开滥采令人触目惊心。昨日,市自来水总公司发布的普查数据显示,市区400多眼“黑井”疯狂开采地下水,每年因此流失的水费超过1亿元。

2009年5月,国家住房和城乡建设部发出通知,要求国家供水水质监测中心郑州监测站全力配合全国城镇供水水质普查,对郑州市市区范围内开展不少于500个地下水水质状况展开调查。市自来水总公司组建了58人参加的郑州市城区自备井现状调查专项工作组,共调查自备井685眼,采集水样636个。目前,我市城区可收取污水处理费的自备井仅有299眼,而实际普查中,在建成区内发现了685个,这意味着400多眼都是涉嫌偷逃污水处理费的黑井,且长期处于无监管状态。通过对636个自备井水样的分析检测,合格样品283个,合格率为44.5%,其中菌落总数最高超标100多倍,浑浊度、铁、锰等项目最高超标30多倍。居民长期饮用这样的水,将直接导致肠道及高血压等疾病的发生,水质安全令人担忧。

在普查中,发现位于沙口路、农业路交叉口附近的金百万烤鸭店、烙馍村、肘子刘等餐饮、住宿、洗浴场所,使用大孟砮村浅层自备井,该自备井未注册,未缴纳水资源费、污水处理费,每月开采量7000多立方米,经检测,总硬度、硝酸盐氮超标。位于沙口路的

刘砮工业园内有20余家印刷厂,所用自备井未注册,未缴纳水资源费、污水处理费,每月开采量在3000多立方米,经检测,大肠杆菌、细菌总数超标。位于北环丰庆路附近的风雅颂小区,2300余户居民五年来长期使用没有经过任何处理的自备井水,且一直按现行的自来水价收取居民水费。

市自来水总公司工作人员介绍,他们发现的“黑井”,主要集中在个别企业厂矿、事业单位和城中村。另外,市区一些洗浴中心、娱乐场所和餐饮业都有自己私自打的水井,或使用送水车送来的地下水井水。据估算,市区全部“黑井”日偷水达到16.62万立方米,流失水费40多万元,一年流失水费超过1亿元。

河南郑州供电公司

2009年10月26日~31日检修对外停电公告

26日6:00~16:00 东明北五配1板 I 东明北五长城康桥一联、长城康桥一配7板 I(长城康桥一花园商业1、长城康桥一配100(东4板)(长城康桥花园部分用户) 6:00~18:00 李15板李司线(南曹乡政府以南,京广铁路以北,小李庄郑某部队及仓库,郑州市第二十九中学,方庄村,王司李村等区域) 6:00~18:00 侯17板雪洋线、侯33板侯柴线(芦村河一带,郭家村委一带,范家咀、嵩山南一带,贾咀一带,荆胡村一带,马沟村一带,三官庙村一带,岗刘村一带,雪洋、柴郭转盘)

27日6:00~16:00 东明北五配17板 II 东明北五长城康桥一联、长城康桥一配11板 II(长城康桥一花园商业1、长城康桥一配100(东30板)(长城康桥花园部分用户) 6:00~18:00 春7板春松线(郭庄、豫星,黄河医专,泰阳纺织、泰祥电厂,丁庄等一带)

29日6:00~16:00 卧9板市执法局柜线(市执法局、康桥上城品小区、中石油华北分公司、永威置业、中原区检察院、新园小区)

30日0:00~8:00 郑花十二缆箱1板郑花二十一缆箱联(花5板)(宏光天地小区、黄河服务中心) 6:00~18:00 侯14板侯郭线(中铁七局、公路管理局,环卫清洁、金鹏化工、佳鑫建材、科达塑胶)

备注:
(因停电检修造成用户不便,请谅解。)
1.对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。
2.河南郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598 河南郑州供电公司网址: http://www.zz95598.com
3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询,或在河南郑州供电公司网页实时查询

河南郑州供电公司
2009年10月16日

师生家长聚一堂 献计献策谋发展

本报讯 为树立落实科学发展观,扎实推进素质教育,近日,郑州市经济贸易学校就目前社会普遍关心的职业教育热点问题,请部分师生、家长座谈。大家各抒己见,共谋发展。

座谈中,大家普遍认为,职业教育是整个教育体系必不可少的一部分,一些初中毕业生在职业学校学得一技之长,会为他们的人生带来新的契机。一些家长认为,学校这几年通过调查市场需求,不断调整专业设置,加大技能训练的强度,使学生的综合素质不断提高,这样的实践值得肯定。一些老师认为,职业学校应特别注重学生实际操作能力的培养,在实践中锻炼学生的能力,保障每一位学生都有好的就业前景。该校校长郭深认为,随着传统观念的转变,职业教育将一年比一年好,会有更多的初中优秀毕业生进入职业学校学习。

(王帅 稿)

两年诈骗130余万 骗子被判刑20年

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 李冰 巧玲)声称有熟人,能轻而易举帮别人购买经济适用房、安排工作、给高利息……张巧(化名)在两年时间内先后骗取9位被害人1326000元。昨日,二七区法院对这起诈骗案进行了一审判决:被告人张巧犯合同诈骗罪、信用卡诈骗罪、诈骗罪,三罪并罚,判处有期徒刑20年,剥夺政治权利两年,并处罚金120000元。

据了解,今年45岁的张巧原是郑州市一商贸公司一名副经理,贾某是张巧的

顶头上司。在商贸公司期间,张巧陆续向贾某借了20多万元。2003年公司倒闭后,贾某不断催促张巧还钱,但张却一直搪塞。2005年至2007年,张巧再次以出售设计院的门面房为由,骗贾某出资70多万元。

此后,张巧仍以能搞到经济适用房、办信用卡、能出高息等为由,骗取崔某、孟某、倪某等人的身份证、户口本、房产证等复印件,在被害人不知情的情况下,利用被害人的证件办理信用卡,然后进行套现,先后骗取现金416000元。

郑州市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑国土资交易告字[2009]20号

经郑州市人民政府批准,郑州市国土资源局决定以挂牌方式出让郑政出[2009]47、48号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求
郑政出[2009]47号地块用地行业为废弃资源和废弃材料回收加工业;郑政出[2009]48号地块用地行业为专用设备制造业(照明器具制造);行政办公及生活服务设施用地不得超过总用地面积的5%,严禁建造成套住宅、专家楼、宾馆、招待所和培训中心等非生产性配套设施;工业企业内部一般不得安排绿地,但因生产工艺等特殊要求需要安排一定比例绿地的,绿地率不得超过20%。

编号	土地位置	土地面积(m ²)	用途	容积率	建筑密度(%)	建筑高度(米)	绿地率(%)	投资总额(万元)	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	开发程度
郑政出[2009]47号	化工西路北、红松路东	56700.5	工业	≥1.0	[30,40]	≥20	≤20	≥29300	50	1115	交付时达到五通一平
郑政出[2009]48号	西四环路东、新龙路南	266530.9	工业	≥0.8	[30,40]	临西四环路主要建筑不低于30米	≤20	≥201021	50	5400	交付时达到五通一平

让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2009年10月17日至2009年11月18日,到郑州市国土资源局土地交易中心1204房获取挂牌出让文件,到1207房提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2009年11月18日17时前(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2009年11月18日17时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为郑州市国土资源局土地交易大厅;挂牌时间为:2009年11月6日至2009年11月20日9时。

六、其他需要公告的事项
(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞

价确定竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的出价人即为竞得人。

(三)本次挂牌出让的土地为工业用地,竞得人须依法在规定时间内完成工业项目立项、规划、环境影响评价等有关报批手续。

七、联系方式与银行账户
联系地址:河南省郑州市淮河西路11号
联系电话:(0371)68985010
68960169 68810966

联系人:彭先生 于先生 王女士
开户单位:郑州市国土资源局
开户行:上海浦东发展银行郑州分行百花路支行
账号:6647614015740000011

郑州市国土资源局
2009年10月17日

庆祝建校八十周年

101中学表彰 八旬“功勋教师”

本报讯(记者 郭在伟)昨日,当81岁的101中学退休教师陈方田在两名学生的搀扶下走上领奖台时,台下响起了热烈的掌声。当日,101中学在郑州铁路文化宫举行建校八十周年庆典,庆典礼上,学校隆重表彰了包括陈方田在内的13位退休“功勋教师”。

据介绍,这些受表彰的教师都是从学校毕业后一直在101中学工作到退休,教龄最长的达40多年,最短的也有30年。郑州市101中学前身是郑州铁路一中,始建于1929年,是郑州市建校时间最长的中学。学校1981年被命名为河南省首批重点中学,2005年成为河南省首批示范性高中。八十年来,学校培养出了大批优秀人才,世界飞碟射击冠军巫兰英、万科集团公司董事长王石以及中国航天科技集团空间技术研究院党委书记王永汉等都曾在这里就读。